



编者按

今年是新疆维吾尔自治区成立70周年。几十年来,山东一批批教育系统援疆干部,怀着对边疆的深厚情谊与使命担当,奔赴当地开展教育援疆工作,取得了一系列瞩目的成果。齐鲁晚报与乌鲁木齐晚报共同发起“今日新疆,如Ta所愿”联动采访,报道山东教育系统援疆干部克服困难、不怕艰辛,把先进的教育理念带到受援地学校,为当地的教育事业做出贡献的先进事迹。

大刀阔斧改革,学校软件硬件大变样 山东校长让新疆老校旧貌换新颜

记者 范佳 报道

入校第一年 自发旁听上百节课

在接受记者采访时,张传若带来不少老照片,其中有一张格外引人注目。照片将时光拉回到1998年,当时,张传若正与学校的维吾尔族学生们座谈,向他们描绘外面的世界、内地的发展。画面中,每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。“在我们的交流中,同学们对外面的世界都很向往,很想考上好大学出去看看。你看,这个男生后来考上了清华大学,这是喀什二中那些年来第一位考上清华的学生。”张传若指着照片上一位身着黑白格子的男生说。

1997年2月,时任日照一中副校长的张传若,作为山东省首批援疆干部,来到了位于祖国西部边陲喀喇昆仑山下的喀什二中副校长,分管教学工作。这所中学始建于1956年,当时处在滑坡状态,出现学生流失的现状。

援疆前,张传若就曾荣获“日照市教学能手”“全国教育系统劳动模范”等荣誉称号。来到新的岗位,他凭着多年来养成的工作习惯和援疆的满腔热情,很快就一头扎进工作中。

第一年,张传若自发旁听了100多节课,包括各个年级、各个科目。每听一节课,他都认真研究,与执教教师磋商,肯定优点,指出不足,有效地帮助教师们改进了课堂教学,使一批青年教师迅速成长起来。

大刀阔斧改革 让老校重新振兴

一年下来,张传若以坚韧不

“我从事教育工作40多年,在新疆的那段时光是我最有价值的一段,我感觉很荣光。”近日,在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时,日照市政府原党组成员、市委高校工委原书记、市教育局原局长张传若感慨道。二十多年前,他作为山东首批援疆干部在喀什地区第二中学担任校长,让这所学校旧貌换了新颜。至今,他依然心系新疆教育的发展,也见证了这片热土的蓬勃发展。

在援疆任教喀什二中时,张传若和维吾尔族学生座谈交流。

受访者供图

拔的毅力和过硬的专业技能水平,赢得了全校教职工的信任和敬佩。后来,老校长退休,他被破例提拔为喀什二中的党委书记、校长,由此担起了振兴喀什二中的历史重任。

在校长任上,张传若大刀阔斧地开展了一系列改革工作。他理清办学思路、明确办学方向,勾画了学校未来发展的蓝图,凝聚了全校教职工的共识;他优化学校管理,实施依法治校、依法治教,引入竞争机制,能者上、庸者下,激发了教职工的工作热情;他推进课堂教学改革、课程改革、考试改革,使学校教学工作走上规范化、科学化进程;他广泛开展教研活动,加强教师培训,迅速培养了一批教学能手和学科带头人。

与此同时,学校教学质量大幅度提高。1998年,学校的高考升学率达到了79%,有40多人考入了全国重点大学;到1999年高考升学率则高达92%,考入重点大学的人数有52个之多,其中一名



考生考入清华大学,实现了喀什二中十二年北大清华学子零的突破。这所老校再次成为家长和学生眼中入学的首选,许多学生从乌鲁木齐、从内地转回了喀什二中,初、高中招生十分火爆。

喀什二中巨大变化的背后,是张传若日复一日竭尽全力的付出。早上天还没亮,他就与学生一起在操场跑操,深夜他办公室的灯还亮着。援疆教师们每年寒暑假可以回家两次,而他要忙于学校的建设、招生等工作,只有过年期间才回去一次。

四处奔波筹款 让校园焕然一新

在进行教学改革的同时,张传若还多方筹措资金,改善学校的硬件设施。当年,他骑着一辆破旧的自行车,四处奔波。“当时学校周边有50多家商户,其中有个山东老乡是卖篷布的,我就和他交流,能否带头赞助,给教育做些贡献。这些商户都很纯朴,

大家都觉得是给社会做贡献,你家出几千,我家出几万,都愿意伸出援手。”

通过向政府部门和社会寻求支援,不到两年的时间内,他共筹集了一千多万元,修建了学生公寓楼、图书实验楼、教工住宅楼。“有一个建了八年都没有建成的实验楼,我们建了起来,上面用铜字写着‘山东援建教学楼’,现在还在。”张传若说。

学校还重建了校园大门,整修了操场,修建了篮球场,硬化了校园路面,更新了桌椅,配置了电脑,添置了办公设备和教学器材,旧貌换了新颜。

2000年1月,张传若的援疆时间到期了,可经常有素不相识的学生家长给他打电话,也有的直接向组织部门反映,希望他延长援疆时间。在张传若看来,喀什二中就像他一手养大的孩子,爱不释手。组织征求意见时,他毫不犹豫答应下来,又延长了半年援疆时间。2000年7月,张传若圆满完成援疆任务,返回日照。

当地老乡的淳朴好客 令他至今难忘

回首往事,当地老乡的淳朴与好客给张传若留下了深刻的印象。他指着一张当年在维吾尔族老乡家中过古尔邦节的老照片,向记者描述着当时的情景:“这位维吾尔族老乡是我们学校的教职工,古尔邦节是他们最隆重的节日,他们热情邀请我们去家中做客。大家席地而坐,面前是烤馕、馓子、羊肉、烤包子、水果等等,他们拿出最好吃的美食招待我们。”

“等到杏子、桑葚熟了的时节,当地老乡们邀请我们去做客,老人直接爬到树上,把果子晃下来,让我们尝鲜。”张传若回忆。

援疆返回后,他身在山东,仍心系新疆,为边疆教育事业继续做贡献。2006年12月,他担任日照市教育局局长后,更是在教育援疆事业中发挥了重要作用。特别是新一轮对口援疆以来,山东日照对口支援喀什麦盖提县,从2010年开始,张传若每年都到麦盖提县进行调研,因时制宜地研究教育援疆策略,在麦盖提县成功探索出“托管式”教育组团援疆模式。2014年8月,日照市从市重点高中和在疆支教教师中挑选出10名优秀教师,组建“托管式”教育援疆团队,全面承担了高一年级两个班82名学生的教学管理工作。这是教育援疆工作的一次全新探索,改变了过去援疆教师分散在不同学校、不同年级,个体教学、各自为战,难以形成合力、成效不明显的局面,充分发挥援疆教师的集体合力。

贝壳济南站累计投入超3155万保障金

以“真保障”构建“全生命周期”安居屏障

“在核算物业费时,发现原房主拖欠了8000元物业费,导致物业无法为我办理变更手续。”回想起此前的购房经历,市民陈女士仍心有余悸。

在济南,像陈女士这样遭遇房产交易陷阱的购房者并非个例。长期以来,“欠缴物业费”“虚假房源”“售后无人管”等问题,让不少人在安家路上栽跟头。

作为深耕济南市场的房产服务平台,贝壳深知购房者顾虑。近日,贝壳正式推出“真保障”全流程服务保障体系,从“真房源”到“真保障”,加速建设贝壳平台各项保障能力,推进贝壳平台服务承诺进度,为泉城市民筑起“全生命周期”的安居防线。

贝壳严堵交易漏洞, 从“被动维权”到“主动兜底”

在房产交易中,“吃差价”是长期存在的消费陷阱。部分中介利用买卖双方的信

息差式赚取差价,这种行为不仅违背公平交易原则,更让不少购房者对中介服务产生信任危机,甚至因一次糟糕的购房经历,对所在城市失去信心。

去年,市民刘女士通过一家中介看房时,就遭遇“差价陷阱”。当时中介告知她一套两居室挂牌价192万,而她偶然在其他平台看到同一房源实际挂牌价仅188万。经核实,业主实际委托价就是188万,原中介试图通过隐瞒信息赚取4万差价。

为彻底杜绝“吃差价”现象,贝壳济南站在2024年3月联合新经纪品牌推出“真实房源,假一赔百”“交易不成,佣金无理由退”“物业欠费,损失先行垫付”三项平台级承诺,并设立亿元保障资金池。

“真保障”体系的实现并非一蹴而就,而是依托“1套标准+2个能力+1亿元保障金”的坚实支撑:“1套标准”即覆盖房源录入、合同签约、交易服务、承诺履约的全流程标准,确保服务每一步都有章可循;“2个能力”为依托楼盘字典、大数据风控的

产品技术能力,以及通过培训、监督、考核构建的运营管理能力,提前识别并规避交易风险;“1亿元专项保障资金”则为“敢承诺、敢赔付”提供底气,实现消费者纠纷快速响应、及时解决。

延伸保障链条, 让“交易完成”成为“安心起点”

买房只是开始,住得安心才是关键。除严堵交易环节漏洞,贝壳平台还将“真保障”延伸至售后环节,解决购房者“收房后出问题没人管”的痛点。

在三项平台级承诺落地后,今年3月,赵女士通过济南链家购买的二手房因雨季连续降雨,房屋阁楼出现漏水情况。接到反馈后,经纪人第一时间上报,经核实,该情况符合链家漏水服务承诺范畴。最终,根据“交房后漏水最高补偿1万元”的规则,链家向消费者赔付1万元维修费用,及时解决了售后难题。

为做好售后保障,贝壳济南站还建立“房屋质量全周期筛查”机制:交易前,经纪人会对房屋进行“一问二判三拍”漏水检查;交易中,合同会明确约定房屋质量相关条款,提醒购房者注意潜在风险;交房后,平台提供1年房屋主体结构漏水保障、2年物业欠费保障,若出现问题,购房者可直接向平台申请赔付。

数据是服务成效最有力的证明。近年来,贝壳济南站联合新经纪品牌累计投入的服务承诺保障金超3155万元,月度服务承诺履约率始终稳定在98.5%。这组数据背后,是平台对“言出必行”的坚守,更是对消费者“安心安家”需求的精准回应。

如今,随着贝壳“全生命周期”服务保障体系的落地,不仅为消费者带来更安心的交易体验,更推动房产交易行业向高质量服务转型。未来,贝壳将不断优化升级保障体系,让更多家庭在安居路上少一份顾虑、多一份安心,共同推动“住有所居、住有宜居”的美好愿景照进现实。

编辑:彭传刚 美编:刘燕 组版:刘淼